«Помним! Гордимся! Служим России!»: Тарасенко Василий Федорович - прадедушка руководителя второго следственного отдела первого управления по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике майора юстиции Яны Васиьевны Сырымбетовой



Тарасенко Василий Федорович родился 29 февраля 1901 года, в селе Жукля Коминского района Черниговской области. В конце 30-х годов вместе с супругой Верой Ивановной, дочерями Марусей и Матреной он переехал в Красноярский край. Сначала прадед с семьей жил в деревне Вечерницы и работал в колхозе. После перебрались в город Красноярск, где прадед стал работать на мелькомбинате вместе с супругой. Казалось бы, после переезда быт семьи наладился, была стабильная работа, подрастали дочери. Но в одночасье все рухнуло,

началась война.

В августе 1941 года прадед был призван на службу Кагановичским РВК г. Красноярска. В 1942 году его старшая дочь – Тарасенко Матрена Васильевна добровольно вступила в ряды Красной армии. Дома их остались ждать супруга и мать, а также моя бабушка, в то время еще маленькая Маруся.

Мой прадед, старший сержант Василий Федеорович Тарасенко служил связистом, в том числе, в 691 артиллерийском Станиславском Краснознамённом полку 237 стрелковой Пирятинской Краснознамённой орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии.

18 мая 1942 года в письме жене и дочерям он писал: «Добрый день Вера Ивановна и дорогие дочки Мотя и Маруся. Во-первых строках моего письма хочу сообщить вам всем о том, что я пока жив и здоров. Сообщаю Вам, что я нахожусь от города Вологда в 12-ти километров, разместили нас по хуторам. Мы находимся по направлению Ленинграда. Передаю я вам догорая семья низкий поклон и желаю вам всего найлучшего на белом свете».

04 февраля 1943 года он писал: «Добрый день дорогая жена Вера Ивановна. Перше всего я хочу сообщить тебе о том, что в пока жив и здоров того и тебе желаю. Еще сообщаю тебе дорогая жена, что я пробираюсь к воде. Моя часть к своей родине в Черниговскую Губернию, может скоро придется отведать Жуклю. Ты спрашиваешь, какие города наши взяли. Фронт Ленинградский подходит к городу Киев, Фронт Южный забрал уже Ростов и Харьков. Фронт Воронежской подходит к городу Куск. В общем по всему фронту проклятого фрица гонят так, что скоро закончим войну с проклятой Немгурой. В общем если не убьют, то к маю свидимся. Пока писать некогда, догоняем фрицев, не даем им пощады ни днем, ни ночью, окружаем и уничтожаем».

Тарасенко Василий Федерович приказом №: 12/н от 19.08.1943 награжден медалью «За отвагу». Из документов – за период наступательных боев под артиллерийским и минометным огнем противника он устранил 19 порывов телефонной линии, связывающей командира батареи с огневой позицией, чем обеспечил бесперебойное ведение огня батареей.

В годы войны прадед преодолел длинный путь и вернулся из Красноярского края в места, где родился и вырос — Украину. В декабре 1943 года пропал без вести.

Его старшая дочь – Тарасенко Мария, сержант санчасти. 29 октября 1943 года убита у с. Лозоватка Кривой рог.

Моя семья гордится предками, помнит и чтит их храбрость, мужество и отвагу, мА благодарны им за свободу и за вклад в Великую Победу нашей Родины!

06 Мая 2023	
Адрес страницы: https://krk.sledcom.ru/news/item/1788289	
© 2024 Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации г	по Красноярскому краю и Республике Хакасия